

义工服务

服务内容

1. 打造义工服务队伍计划

根据个人意向、特长、潜质等,将义工分类划入医疗义工队伍、助老义工队伍、助残义工队伍和社区义工队伍等,以更好地开展相应的义工活动,使义工服务与社区需求合理配对。



2. 关注社区,你我参与——社区问题参与计划



关怀弱势群体、医疗健康普及、关注社区环境卫生,开展探访慰问活动、日常/急救医疗知识培训、义诊活动、宣传环境保护活动、清洁社区卫生活动等,使这些社区问题得到有效改善。

3. 义工队伍培育计划

提供具有指导性、支持性的培训,从而使义工觉得自己能够成长,能掌握足够的知识及技能,有信心地提供志愿服务等;并举办一系列拓展活动和嘉年华等,增进义工个体之间的沟通与交流,同时在团队建设中加入团康游戏,让义工团队在轻松、休闲的氛围中得到进步与提升。



长者服务

服务内容

1. “心入行动,携手照顾”——社区支援计划

发展低龄居民服务支援团队,丰富长者的精神文化生活,建立与扩大志愿服务、邻里照应等社区支援网络,改善高龄长者的居家安全与照顾,提供情感支持,提升高龄长者的生活质量。



2. “健康生活,欢乐你我”——居民健康计划

通过有关健康预防的社区活动以及讲座,增强居民对慢性病的预防意识,在学习与交流中提高居民对老年常发疾病的认识,提升居民对疾病预防与疾病应对的能力,改善良好的饮食习惯,有利于提高居民生活幸福指数。



3. “意识常在,安全居家”——居家安全计划

让长者意识到在家中以及出门在外的安全隐患,通过小组活动或讲座让居民知悉家中防滑技巧,通过宣传提高长者防骗意识,提高居民的居家安全指数。

钟落潭镇家庭综合服务中心



Contact us 联系我们

联系电话: 020-87409189/62905737

服务QQ: 2080609243

地址: 广州市白云区钟落潭镇福龙路90号,钟落潭文化中心。乘车指引钟落潭文化广场总站(734路、808路、714路、709路)、地铁(三号线)嘉禾望岗站出口换乘公交到钟落潭文化广场总站。

开放时间: 周一至周六 早上 9:00-12:00



下午 13:30-17:30(冬季)

14:00-18:00(夏季)

服务中心简介

钟落潭镇家庭综合服务中心,是以政府购买服务的方式,由广州市白云区瑞德社会工作服务中心承接营运而成立。本着助人自助的服务理念,运用社会工作专业方法和技巧,致力为有需要的钟落潭长者,青少年,家庭,残障人士等提供专业,系统的社会工作服务。

家庭服务

服务内容

1、“虎爸苦妈”家庭教育计划。

为社区家庭开展各种有趣的小组、活动,丰富家长与孩子的互动模式,提高家庭的亲子教育能力,引导社区儿童形成良好的行为习惯,促进亲子和谐相处。针对已存在家庭教育问题、儿童行为偏差的家庭,通过个案辅导的形式给予支持。

2、走进社区,关爱困难家庭计划。

链接社会资源为经济困难的家庭提供支持,组织义工走访社区困难家庭进行慰问,进行社区倡导呼吁社区关爱困难家庭,必要时为有需要的家庭提供个案服务。

青少年服务

服务内容

1、幸福进化俱乐部

社会实践成长计划把各大高校青少年与高中生青少年联合起来,针对社区问题与自身需求相结合,设立各类进化俱乐部,通过社会实践形式,开展各类的小组与社区活动,促进青少年人际沟通、语言表达、组织领导能力提升。



2、幸福成长树—成长助力计划

根据初中生各年龄段特征,采取小组与社区活动的形式,针对初中生朋辈人际关系开展各类的活动,提升青少年人际朋辈关系处理能力。建立网络电子信箱,增加青少年寻求帮助以及抒发情绪的途径。



3、我的青春不留白—社区青少年成长计划

采用探访以及个案的形式,针对社区青少年制定个人成长计划,再辅助以小组和活动的形式,根据社区青少年的需求制定服务内容,让社区青少年融入社区,积极参与青少年服务及活动,在小组和活动中得到成长和技能的提升。



残障服务

服务内容

1、“家家乐”居家计划

深入社区了解残障人士的居家照顾及居家安全情况,提升残障人士自我照顾能力及家属的照顾能力,发现存在居家不便的残障人士,为他们链接资源实行简单的居家安全改造,以保障残障人士的居家安全。



2、“同一片天空”援助计划

链接资源为残障人士解决困难;对现行的残障人士福利政策进行解读,为残障人士提供相关的资讯信息;关注残障人士或其家属的心理情绪的变化,以日常探访、外部转介等方式发现有心理层面需要的残障人士或其家属,对其进行有必要的心理辅导。



3、“齐来参与”康乐计划

搭建兴趣类活动为主的平台实现居民与残障人士、残障人士与残障人士的互动,展现残障人士的才能;开展大型活动促进居民与残障人士互动,促进社区共融。